Metsalo

Mat-1.452 / Mat-1.1520 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Tentamen 30.10.2007

‘e svarpapper samsliga uppgifter, Pa férhdrskod och -na

kursens kod, namn

4+

utférhor CHC} mellanforhor med ordaingsnummer. (;tbﬂamngspmgrzn‘:;1;‘1811 Ar ARK, AUT, BIO,

EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, -

TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.452 {gamla Grundkurs 2, som foreléistes sista gangen varen
-05; Gsv) eller Mat-1.1520 (nva Grundkurs 2, som forelédstes forsta g rert -06; 10sp) som
ni skriver! Vid denna tentamen far vanliga funktionsrdknare anvéand slisamlingar och mer
avancerade riknare far inte anviindas. Fraga om ni misstanker att det {Grekommer nagot tryckfel!
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b} Eftersom det ror sig om en konvergent positiv ta

L.a) Visa att den posit

vis en undre grans

for seriens summa. Bestam nagon dvre grins 1 far gérna vara
grov, men skall vara motiverad. (4p.)
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[ vilka punkter skir normallinjen till vtan z = z*y” 1 punkten Vs
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(1.2,8) koordinatplanen?
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3. Bestiam maximala och minimala ‘»'f“ivdet hos  funktionen %
%
o

Fla,y, 2) = x + 2y + 3z pa ellipsoiden #° + 4y + 927 = 108.
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4. a) Det plana omradet € begransas av kardioiden r = 1+cos .
Visa att dess area ar 37/2. (2p.)
b) Pa grund av symmetrin finns (s tyngdpunkt pa z-axeln 3
Visa att tyngdpunkten dr (2,0). {4p.) N
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5. a) For funktioner f(f) och g(1) av klass CH{R) giller som bek = f g+f-% =
Visa den anaimga formeln Ve (@ - G) = (VD)) e G+ D (,lffz/u{@ . G)

(grad(®)) e G + @ - div(G) for skalarfilt @/ ?; och vektorfalt C
b) For \fci{torer @, b och @1 R? giller som bekant att d e U} x )

58 C’i(R:;)

J; =Ce (a X b)
Motsvarande behover naturligtvis inte galla om V dr inblandad. Vi om F och G
Ar vektorfilt av klass CHR?) )W sa dr Ve (FxG)=(VxF)e (: — F e (V x@G), dvs.
div(F < G) = (rot(F)) e G — F e (rot(G)).
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